

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.326 / Domingo 10 de Octubre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El VIII ejército británico pasa a la ofensiva en la zona de Termoli

Avanza el V ejército norteamericano hacia el Norte y conquista la ciudad de Caserta

Argel.—El V ejército ha ocupado Caserta, según anuncian oficialmente. Esta ciudad está situada a unos 10 kilómetros al Sur del río Volturno y posee buenas comunicaciones ferroviarias. En tiempos de paz era un centro turístico muy concurrido por causa de sus jardines. Tiene una población de 48.000 habitantes.

PROGRESAN LOS V Y VIII EJERCITOS

Argel.—La emisora de esta ciudad anuncia que el V ejército norteamericano avanza lentamente en dirección Norte. El grueso de las fuerzas han ocupado nuevas

posiciones a orillas del río Volturno. En el frente del VIII ejército, los soldados del general Montgomery han infligido elevadas pérdidas a la XVI división blindada alemana. El VIII ejército afianza su situación en la región de Termoli. Los aliados dominan ahora todas las carreteras que conducen a Roma desde el Sur de Italia.—Efe.

EL VIII EJERCITO PASA A LA OFENSIVA

Londres.—La radio de El Cairo anuncia hoy que, después de numerosos contrataques alemanes, el VIII ejército ha pasado a la ofen-

siva y ha conquistado en los alrededores de Termoli varias alturas que dominan la ciudad.—Efe.

(Pasa a octava página)

Jefatura Provincial del Movimiento Dos donativos

La Jefatura provincial del Movimiento ha entregado once mil pesetas para sufragar los vestidos de los hijos de presos y huérfanos de guerra acogidos en la institución establecida en el Hospital del Rey.

También han sido entregadas por la Jefatura provincial del Movimiento, quinientas pesetas para la Obra de Redención de penas, con ocasión de la Fiesta de la Merced.

Los alemanes evacuaron la península de Tamán

Y agrupan sus tropas en Crimea

Berlin.—Las tropas alemanas, después de eliminar los intentos soviéticos de cerco, han evacuado completamente la península de Tamán y han pasado a Crimea, según se anuncia oficialmente.

COMUNICADO ESPECIAL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“La cabeza de puente avanzada del Kubán ha sido evacuada dentro del cuadro de medidas adoptadas para acortar el frente del Este. En la noche del 8 al 9 de Octubre, las últimas retaguardias alemanas, después de destruir 24 de los cuarenta tanques enemigos asaltantes, abandonaron la península de Tamán y atravesaron, sin ser hostigados por el enemigo el estrecho de Kerch. De esta forma, la evacuación, iniciada el 13 de Septiembre conforme a las órdenes dadas, de la cabeza de puente del Kubán ha concluido y todas las tropas y todas las reservas amacénadas han sido transportadas a Crimea.

En los duros combates librados desde el primero de Febrero de 1943 hasta la evacuación completa, en la cabeza de puente del Kubán el enemigo ha perdido un total de 14.026 prisioneros, 1.045 tanques, 291 cañones, 2.231 aviones y numerosas armas de infantería, ligeras

y pesadas, sus pérdidas en hombres fueron superiores a 355.000”.

EL CAUDILLO ha sufragado los gastos de construcción de un caserío

Con destino a un labrador de Azpeitia padre de familia numerosa

San Sebastián.—El Caudillo ha sufragado los gastos de construcción de un caserío, realizada por el Instituto Nacional de la Vivienda, con destino a un labrador padre de familia numerosa de la villa de Azpeitia.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en compañía del secretario nacional del Instituto de la Vivienda y del presidente de la Diputación, se ha trasladado a mediodía a dicha localidad, donde hizo entrega del caserío al labrador beneficiado.—Cifra

Homenaje de Cataluña a la Castilla Milenaria

El martes se celebrarán en la ciudad condal diversos actos con tal motivo

Una calle de Barcelona llevará el nombre de Castilla

Barcelona.—El presidente accidental de la Diputación ha recibido a los periodistas por primera vez después de su toma de posesión. Les manifestó que el Ayuntamiento y la Diputación de Barcelona habían acordado conmemorar el Milenario de Castilla el día 12, fiesta de la Raza, y a tal efecto, y para corresponder a las atenciones recibidas por los representantes catalanes, primeramente en Burgos con motivo de las fiestas de dicho Milenario habían invitado al presidente de la Diputación y alcalde de Burgos, así como también al gobernador civil de aquella provincia.—Efe.

PROGRAMA DE ACTOS

Barcelona.—Ha sido ultimado el programa definitivo de los actos que se celebrarán en esta ciudad el martes día 12, con motivo de las fiestas de la Hispanidad y la participación de Cataluña en el homenaje a Castilla, en su Milenario. A las doce de la mañana, será solemnemente descubierta una lápida que dará el nombre de Castilla a la nueva calle abierta en la de Tallers, frente a la iglesia del antiguo hospital militar; a la una de la tarde, se celebrará la tradicional ofrenda de coronas de flores ante el monumento a Colón con asistencia del cuerpo de honor; a las cuatro, en el “Pueblo Español”, habrá una fiesta de danzas regionales en la que participará el cuadro de danzas castellanas del Orfeón Buralés, que, a las cinco llegará a Barcelona el próximo martes, invitado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Por último, a las siete de la tarde, en el Salón de Ciencias del Ayuntamiento de Barcelona, celebrará una sesión académica, a la que asistirá el vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras y congreso de la Hispanidad, don Eduardo Pérez Agudo, pronunciará una conferencia sobre el tema. “Desde la Evocación histórica del nacimiento de Castilla desde sus heróicos orígenes hasta el descubrimiento de América y su civilización”, todos estos actos asistirán autoridades y jerarquías del Partido.—Cifra.

Mañana sale para Barcelona el cuerpo de baile del Orfeón

Actuará en los actos de homenaje que tributará la ciudad condal a Castilla en su glorioso Milenario

Mañana, lunes, en el tren rápido, saldrá para Barcelona, con el fin de tomar parte en los actos que, organizados por la Delegación provincial de Educación Popular de la ciudad condal, han de celebrarse el día de la Hispanidad como homenaje a Castilla, en su glorioso Milenario, el cuerpo de baile femenino del Orfeón Buralés.

Componen la expedición las doce señoritas que integran aquél, dos maestros de danzas y los tres dulzaineros, que irán acompañados por los directivos del Orfeón, señores López Pavón y Del Río.

El cuerpo de baile del Orfeón interpretará en Barcelona sus cinco danzas típicas: “La Canastilla”, “El pasacalle”, “Los palos”, “Los aros” y “La jota”.

El delegado provincial de Educación Popular de Barcelona ha notificado al Orfeón que piensa en una próxima actuación de la masa coral en dicha capital, a cuyo efecto en momento oportuno se concretarán los detalles consiguientes.

Leven buen viaje las señoritas del cuerpo de baile de nuestra coral y que en la ciudad condal obtengan uno de sus más resonantes triunfos, hasta ahora equivalentes a sus actuaciones.

PROSIGUEN LAS TAREAS DEL CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Ayer informaron el inspector general del servicio de instructores y los jefes de varias otras secciones

En la sesión de tarde habló el jefe de la Obra «18 de Julio»

Madrid.—A las diez menos cuarto de la mañana se reunió el pleno del tercer Consejo nacional del Frente de Juventudes, bajo la presidencia del delegado nacional, camarada Eloa. El inspector general del servicio de instructores, camarada Ceano Vivas, coronel de Infantería, dió a conocer la ponencia. “El servicio nacional de instructores”, como presidente de la misma.

El delegado nacional, camarada Eloa, interviene para hablar de la personalidad del coronel Ceano. Dice que el elegir al coronel para el cargo de inspector general se debe a los muchos y valiosos servicios prestados por él a España; a su prestigio militar, a la rectitud de su carácter y a su honrosa condición de mutilado. Viene —añadió— al servicio nacional de instructores para llevar a este cuerpo el espíritu recto y firme que ha demostrado a lo largo de toda su vida. Encomienda a los delegados provinciales que tengan siempre con el inspector general de servicio una constante relación de información. Después añade que la experiencia nos ha llevado a comprender no era conveniente realizar aquí el período de prácticas y por ello no se ha realizado este curso.

Intervienen a continuación varios delegados provinciales en cuanto esta ponencia de instructores y se da por terminado el informe del coronel Ceano.

Seguidamente interviene, como miembro de esta ponencia, el jefe de la sección de Centros de Enseñanza el cual expone que en la

bor a realizar conviene tener en cuenta la categoría escolar y por ello establecer dos separaciones: Enseñanza Primaria y Enseñanza Media. Da lectura a la orden del Ministerio de Educación Nacional, que instituye en el estudio del bachillerato para el próximo curso la enseñanza política, premilitar y física del Frente de Juventudes, cu-

yas enseñanzas han de ser dadas por instructores de la Academia de mandos “José Antonio”.

Después, informa el jefe de la Sección de Centros de Trabajo, Ricardo Fernández de la Torre. Dice que el Servicio prepara cursos de instructores de centros de trabajo en la Academia de mandos

(Concluye en tercera página)

PAN Y FE

Por Manuel VIGIL

Primero se les quita la fé y luego el pan. Lo demás viene por sí solo; es como si fuera un ensayo general del fin del Mundo, con la diferencia de que el papel de anti-Cristo es sumamente disputado y por ahí anda el Mundo, sin fé, con hambre y con anti-Cristos. Así, en plural.

Unos cuantos islotes de paz. Pocos. Con una disciplina cristiana que rebese el íntimo campo individual para impregnar desde la cúspide del Estado hasta sus más profundos estratos, casi solo España. Con la voluntad de que así sea efectivamente y con el esfuerzo encaminado a ese fin, España, singular e impar.

¿Que esto se ha dicho muchas veces? Bien, no importa; todavía hace falta repetirlo muchísimas más, porque, naturalmente, cuando se goza de esto que podríamos llamar verdadero privilegio providencial no se puede uno conducir, ni privada ni públicamente, como si la única aspiración nacional estuviera condensada en cualquiera de los ideales, bien poco ideales por cierto, que hacen violenta e irracional almoneda de veinte siglos de civilización. Efectivamente, ser español es mucho más serio de lo que parece.

Si en los demás países la unidad interna tiene muchísimas razones para ser soñada, buscada, mantenida y exigida, ¿qué decir de España? Las razones de los demás junto a las nuestras, con armazón de Teología, son bien deleznales.

(Continúa en tercera página)

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Venta libre de mantequilla
A partir de mañana lunes, se procederá a la venta libre de mantequilla de vaca, a razón de 500 gramos por persona y precio de 24,39 pesetas. Ello, más impuestos municipales, previa presentación de la cartilla individual de racionamiento.

El citado artículo podrá adquirirse en las tiendas de ultramarinos que se citan a continuación: Señor Hijos de Venancio García, Espolón; don Julio Santolalla, A. Bonifaz, Cooperativa de Funcionarios, L. Calvo, y señora Hija de N. Murga, S. Pablo.

Advertencia de interés
Se pone en conocimiento de todos los titulares de cartillas individuales de racionamiento, que el extravío de una de éstas trae consigo el perjuicio de no entregarse una nueva hasta que caduque la que actualmente se encuentra en vigor, o sea hasta dentro de seis meses, que les será entregada la correspondiente al tercer periodo.

Normas para la recogida de cartillas, del primer periodo

Los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital, procederán a la recogida de las cartillas individuales de racionamiento correspondientes al primer periodo, al efectuar la primera distribución de víveres, entregándolas en esta Delegación Provincial.

Deberán poseer cartillas correspondientes al primer periodo todas aquellas personas que hayan causado alta en el establecimiento con anterioridad al 4 de Octubre actual, ya que a partir de esta fecha fueron entregadas solamente las del segundo periodo por haber caducado las del primero para dicha fecha, no debiendo entregarse cantidad alguna de víveres a los que comprendidos en el caso anterior no presenten dichas cartillas.

En la provincia serán recogidas también las mencionadas cartillas por dichos establecimientos, entregándolas en la Delegación Local de cada municipio, quien a su vez las remitirá a esta Delegación Provincial de acuerdo con las instrucciones que por correo se les enviarán.

Los referidos detallistas de Ultramarinos serán responsables del cumplimiento de cuanto se ordena en la presente Circular.

GOBIERNO CIVIL

El trabajo en Miranda de Ebro

El exceso de individuos que constantemente acuden a Miranda de Ebro en busca de trabajo, ha dado lugar a un problema injustificado de paro obrero con las dificultades que con ello se derivan para las cuestiones de abastecimientos, sanitarias, etcétera, etcétera, en dicha ciudad.

En evitación de los inconvenientes aludidos, he dado orden a las autoridades de la mencionada población para que bajo ningún pretexto faciliten colocación a los peticionarios forasteros, mientras no se hallen colocados todos los parados con residencia habitual en dicho Ayuntamiento.

Debiendo tomar nota de esto las autoridades competentes, Delegación Sindical y Oficina de Colocación Obrera.

El gobernador civil Manuel García Yllera-Lago.

PATRONO!

Al incumplir la legislación sobre el Subsidio Familiar, causas un grave quebranto económico a los trabajadores a tu servicio ya que les impide disfrutar, a más de otros beneficios, de la nueva escala de Subsidios Familiares que abarca desde 40 pesetas mensuales por dos hijos, hasta 1.080 por doce, y 200 pesetas más por cada hijo o asimilado que sobrepase esta cifra.

La Patrona del Cuerpo de Correos de Correos

La Hermandad de Nuestra Señora del Pilar del Cuerpo de Correos, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la misa que, con motivo de la festividad de su Patrona, se celebrará en la iglesia de la Merced, a las nueve y media de la mañana, el día 12.

Oficiará el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monje, canónigo de R. S.I.C. y predicará en ella don Angel Cigüenza Esquerri, cura parroco de San Cosme y San Damián, de esta ciudad.

A finales del mes actual se celebrará en Madrid la Exposición Nacional de la Obra Sindical de Artesanía

Obras notables de destacados artistas burgaleses concurrirán a este magno certamen

Ultimamente han venido celebrándose en todas las capitales de España interesantes concursos provinciales de artesanos organizados por la Obra Sindical de Artesanía, para fomento y dignificación del trabajo del productor español, concursos en los que han sido galardonadas obras de calificable mérito artístico y laboral y que han descubierto entre los artesanos, numerosos valores positivos que permanecían ignorados o un tanto más olvidados en los más apartados rincones de España.

Por otro lado, estas manifestaciones artísticas han servido para poner de manifiesto la confianza plena que en los actuales momentos ha depositado el elemento artesano español en la Organización Sin-

dical del Estado, sólido pilar donde se asienta el resurgir patrio al dignificar el trabajo como el más noble de los atributos de jerarquía y honor.

Finalizados ya con un éxito rotundo estos concursos de artesanía provincial y como digno colofón, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Artesanía" va a celebrar a finales del actual mes de Octubre una magna Exposición Nacional a la que concurrirán todas y cada una de las obras que por sus relevantes méritos merecieron ser galardonadas en los concursos provinciales.

Las distintas Secciones creadas para el examen de los trabajos que concurren a esta grandiosa exposición otorgarán en común el galardón del premio máximo al mejor trabajo presentado a esta exposición, y que será más tarde entregado, en sencillo y emotivo acto, a la esposa de S. E. el Jefe del Estado presidente de honor del Consejo Nacional de la Obra Sindical del Hogar.

Obras de arte en madera, hierro y metales, piedra cerámica y vidrio, textiles y otras varias, figurarán en esta importante manifestación artesana nacional optando a importantes premios en metálico que cada una de las secciones del jurado calificador otorgará a los trabajos más meritorios.

Asimismo, la Obra Sindical de Artesanía, ha instituido la concesión de artísticas placas y diplomas, acreditativas del galardón alcanzado y que se entregarán a los premiados en esta magna explotación.

Por lo que a nuestros artesanos se refiere, podemos añadir que los maestros más calificados del arte productor local y provincial estarán representados en dicha exposición. Galardonados ya en el concurso que llevó a cabo la Obra Sindical provincial, acuden a Madrid como representantes auténticos del resurgir que la obra va adquiriendo en nuestra provincia bajo los auspicios de la Organización Sindical.

Obras notables de los maestros Alonso, Remacha, Cuevas, Ahedo, etc., representando a la artesanía burgalesa serán expuestas en Madrid junto a otras notabilísimas de destacados artistas nacionales y cabe esperar que nuestros artesanos obtengan alguno de los importantes premios que se adjudicarán por las distintas secciones.

Notas militares

DESTINOS

Infantería.—Capitán Provisional don Juan Pache García, del regimiento 86 al 22.
Artilería.—Capitán don José Rodríguez Ibáñez, de los juzgados de sexta región, a la Caja de retiro número 49.
Otro, don Juan Sanz Palanca, de los juzgados de la sexta región 2. Caja número 50.
Tiente coronel don Bernardo Cortón Hoces de la Guardia, de los juzgados de la sexta región a la Caja número 54.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795,30 pesetas anuales, a don Manuel Millán Ortega y don Esteban Calvo Sáez, de Palazuelos de Villavieja; don Cándido Vallejo de Fuente y don Leandra Sanz Burgo de Roa de Duero; don Cesárea Burgo Melgosa, de Abajas; don Juan Men Dueñas Álvarez, de Espinosa de los Monteros; de 5.000, a don Ismael Saldaña González, de Burgos, y de 4.500, a don Damiana Niño Ortega de Villanueva de Roa.

La provincia

Sedano

Con la lluvia de estos días pasados han dado comienzo a la sembradura, que aunque tarde para las patatas ha de mejorar algo su tamaño.

Está en todo su apogeo la salida de la manzana temprana, en particular la denominada Diputación que por su presentación y sabor exquisito es la preferida en esta temporada en las principales capitales colindantes y que dado el aumento experimentado en su producción puede ya surtir de este fruta a todas ellas.

Después de pasar una temporada en esta villa ha regresado don Juan de Zaragoza don Raimundo Jisato registrado de aquella ciudad, para Bilbao don Tomasa L. ger acompañada de su nieta Isabel Diez y su encantadora sobrina Maximilide de la Iglesia.

EL CORRESPONSAL

Sedano a 8 de Octubre 1943.

PELUQUERAS...

Saquitos y líquidos para permanentes hay muchos, como REACTIVO y termogen al agua, uno sólo "CROK". Lo permanente perfecta y completa.
Concesionario:
Perfumería "FERMI"
Lain Calvo, 22.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de España Sucursal de Burgos

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósitos transmisibles números 30.566 y 37.007, de pesetas nominales 7.000 y 3.000, de Deuda Perpetua Interior al 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro 3 por 100, respectivamente, constituidos en esta Dependencia a favor de Don Jacinto Alonso Araus y Doña Ladislada Saiz y Saiz, indistintamente, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamarlo verifique dentro del plazo de un mes a contar de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado, informaciones de Madrid y DIARIO DE BURGOS, según determinan los artículos 4.º y 41 del vigente Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el duplicado de dichos resguardos, anulándose los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos 10 de Octubre de 1943.—El Secretario, Ignacio Rodríguez Escorial.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Se halla vacante el puesto central número cincuenta y uno del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día trece de los corrientes.

Alcaldía de Villagonzalo Pedernales

El día 17 del corriente mes, a las doce de la mañana tendrá lugar la subasta de la casa taberna y artillos municipales de esta localidad. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto al público en la secretaría de este Ayuntamiento.

†

Las misas que se celebrarán en la iglesia Parroquial de Lesmes Abad, el martes 12 del actual, de ocho a doce y a las diez en la Capilla del Cementerio de San José, serán aplicadas en sufragio del alma de los señores

Doña Concha Pilar Ruiz Dorronsoro
y de
DON LUIS RUIZ DORRONSORO

que fallecieron, respectivamente, en 30 de Mayo de 1937 y 26 de Noviembre de 1941

Q. E. P. D.

LA FAMILIA, agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y una oración por el eterno descanso de sus almas.

Burgos 10 de Octubre de 1943

EL SEÑOR

† D. Antonio Revuelta Morante
(Del Comercio de esta Plaza)

falleció en el día de ayer, a los 44 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Francisca Nuñez González; madre política, D.ª Cesárea González Martínez; hermanos, María Cristina, Manuel, Luisa, Francisco, José, Joaquín, Ramón, Daniel, Pedro, María Joaquina (ausente) y María Asunción Revuelta Morante; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 15 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Villadiego 10 de Octubre de 1943

...SIEMPRE Y CON EL CAFÉ

REALZA SU GUSTO TOMANDO
RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro
RON ARVIK, Selecto-tipo claro
SON — LOS — MEJORES

La importante revista BERLIN- ROMA - TOKIO acaba de publicar un número extraordinario sobre la ECONOMÍA EUROPEA, bajo el título:

Europäische Wirtschaft 1943

En los interesantes artículos sobre todos los países de Europa publicados en este número extraordinario, se refleja la capacidad económica de los países europeos en 1943, destacando entre ellos, comentarios de diferentes personalidades, como el del Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio de España y otros países. Puede adquirirse en los principales kioscos y librerías al precio Pesetas 6

SEÑORITA... El lápiz VISNU no pinta. — Intensifica el color natural de sus labios. — Use

VISNU

EMBELLECE — SUAVIZA — PROTEGE
En tonos Rubí, Granate, Coral y Natural

Prosiguen las tareas del Consejo Nacional del Frente de Juventudes

(Viene de primera página)

"José Antonio" cuya enseñanza dará el profesorado de la Academia. También da a conocer el proyecto de crear oficinas de colocación del Frente de Juventudes, que aseguren en todo momento la colocación de los aprendices.

Acerca de la propuesta de creación de oficinas de colocación del Frente de Juventudes, se inicia un debate en el que se ponen de manifiesto las dificultades que pueden surgir para su establecimiento, y el delegado nacional dice que debe nombrarse una ponencia que estudie el problema. Queda nombrada la misma y se levanta la sesión a las 11.45. A las doce se reunieron las diferentes ponencias para el estudio de los respectivos asuntos.—Cifra.

Madrid.— A las cuatro y media de la tarde se reunió el pleno del tercer Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Ocuparon la presidencia con el delegado nacional, camarada Elola, el fiscal superior de Tasas, don Ramón de Meer y Pardo; el secretario nacional de la organización, camarada Vifieta, el director de la obra social "18 de Julio", el inspector general del servicio nacional de instructores y otras jerarquías.

El delegado nacional pronunció unas palabras en las que puso de relieve los servicios prestados por el fiscal superior de Tasas al Frente de Juventudes y en nombre del Consejo agradeció la visita hecha esta tarde por don Ramón de Meer, quien se dirigió al Consejo en amables frases de saludo e hizo patente el gran cariño que siente por el Frente de Juventudes.

Seguidamente abandonó el local siendo acompañado hasta la puerta por el camarada Elola. El delegado nacional ocupó de nuevo la presidencia y con breves palabras presentó al Consejo al director de la Obra "18 de Julio", camarada Lafuente.

Seguidamente habla éste.

A continuación pronuncia unas palabras el camarada Elola, quien expresa que el plan expuesto por el camarada Lafuente es el que persigue el Frente de Juventudes, y prueba de ello es que en los medios rurales la organización cuenta para la educación de los muchachos con la colaboración del sacerdote, del maestro y del médico.

Se suspende la sesión por unos momentos y el camarada Lafuente abandona el local.

La sesión se reanuda a las cinco y media. Se da a conocer al Consejo la ponencia: "Falanges juveniles de Franco".

A las 6.45 se suspende de nuevo la sesión para proceder a arriar las banderas. Una vez terminado este acto, continúa informando el camarada Galar.

Interviene el camarada Elola, quien aconseja a los delegados nacionales que deben utilizar a los camaradas que por su edad salen de la organización, para servicios de la misma. Se acuerda entre otras cosas, incrementar el fondo de centurias para sostener la vida orgánica de las mismas, dotándolas de material deportivo suficiente y de los equipos necesarios.

A continuación se pasa a tratar el aspecto relacionado con la ayuda universitaria y a este respecto el camarada Elola habla de la gran importancia que tiene esta ayuda, la que es preciso incrementar en todo lo posible.

Intervienen varios delegados para exponer sus casos particulares, y apuntar las medidas que pueden adoptarse para resolverlos.

El delegado nacional ordena que dada la importancia que tiene este asunto, se reúnan varios delegados provinciales para articular los diversos puntos de interés sobre este tema.

El camarada Galar sigue informando sobre los diversos aspectos que presenta el articulado de la ponencia que se estudia. Intervienen algunos delegados provinciales para exponer las dificultades con que tropiezan en algunos medios sociales para que los camaradas asistan a las actividades del Frente de Juventudes y a este respecto el delegado nacional dice que debemos llegar al máximo esfuerzo para conseguir que nuestra obra sea

tan perfecta que los padres de las juventudes españolas, no solamente sientan el deseo de que sus hijos formen en nuestras filas, sino que consideren para ellos un honor el que pertenezcan al Frente de Juventudes. Seguidamente se dió por terminada la sesión.—Cifra.

COLISEO CASTILLA

A las 3: CADETES DE MAR
A las 5, 7 1/2 y 10.45:
SU MEJOR VICTORIA

Bremen y Hannover bombardeados

Berlin.—Los bombarderos aliados emprendieron anoche un intenso ataque contra el territorio del Noroeste alemán, según se anuncia oficialmente. Las ciudades que más daños materiales han sufrido y donde hay que lamentar mayor número de víctimas son las de Bremen y Hannover. Los informes preliminares indican que la defensa alemana derribó 25 aviones sobre los objetivos.—Efe.

Solemnemente recibieron sepultura los restos del marqués de la Ensenada

San Fernando.—Se ha verificado el solemne acto de dar sepultura a los restos del ilustre marino, intendente general de la Armada, capitán general honorario de los Ejércitos de Tierra y Mar, marqués de la Ensenada, al que por decreto de 18 de Julio último se le han rendido honores de capitán general con mando en plaza.

A las 10.10 llegó la comitiva a la fachada de la Escuela de suboficiales de la Armada. Allí se detuvo y las fuerzas desfilaron ante los restos, en columna de honor. Seguidamente continuó el cortejo hacia el Panteón de Marinos Ilustres, frente al cual formó

la compañía de Infantería de Marina encargada de rendir honores. La arqueta fué descendida del grumón, por el marqués de la Ensenada actual y el almirante García Rodríguez. Fué depositada en un pequeño altar, en tanto que se entonaba el "Liberame", de Perossi. La arqueta fué abierta y extraída la caja de zinc y chapa de cobre que contiene los restos y que fué depositada en el lugar donde se ha de erigir el panteón. Después se entonó un solemne responso por el preste y otro por el vicario capitular de la diócesis.

En el momento de ser depositados los restos en el lugar donde han de reposar se hicieron dos descargas de fusilería por las fuerzas de infantería de marina, y las baterías del arsenal hicieron una salva de 21 cañonazos.

Los restos han quedado sepultados provisionalmente en tanto se construye el mausoleo definitivo, al lado de la sepultura del alférez de navío José Lazaga Ruiz, muerto gloriosamente en Melilla el 30 de Julio de 1921; del almirante Miguel Lobo, que fué mayor general de la Escuadra del Pacífico, y frente al mausoleo del almirante Victor Maria Conca.

Seguidamente se procedió a la firma del acta, suscrita por el notario don Jerónimo Díaz. Lo hicieron el Almirante Agacino, en representación del ministro de Marina; el gobernador militar de Cádiz, intendente general, almirante Escrigas y García Rodríguez, gobernador civil; jefe de Estado Mayor del Departamento; alcalde de San Fernando; teniente vicario del Departamento; actual marqués de la Ensenada; y almirante Belda.

Con ello terminó la ceremonia, que ha resultado brillante y solemnísimamente.

Un regimiento soviético aniquilado por los alemanes en el Dnieper

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el Dnieper medio, en la desembocadura del Pripiet, al sur de Gómel y al Oeste de Smolensko, fueron rechazados los ataques enemigos en combates encarnizados. En el Dnieper medio un regimiento soviético fué aniquilado en un contraataque.

Al Suroeste de Veliki Luki se prosiguen los duros combates. Por una y otra parte han sido puestas en línea nuevas fuerzas.

Potentes formaciones aéreas norteamericanas realizaron ayer una incursión contra la bahía de Heligoland y atacaron Bremen. En encarnizados combates aéreos y por la DCA fueron derribados 48 aviones enemigos, la mayor parte de los cuales eran cuatrimotores.

En la noche pasada, formaciones de bombarderos británicos atacaron Bremen y Hannover. En esta ocasión, la ciudad de Hannover sobre todo, ha experimentado daños considerables. Las fuerzas de defensa aérea derribaron 35 bombarderos.

Como además fueron derribados otros aviones en los territorios del Oeste ocupados y en el Atlántico, los británicos y norteamericanos han perdido en las últimas veinticuatro horas, 107 aparatos, la mayor parte de ellos cuatrimotores.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

A las 5: Las cuarenta menfiras
A las 7.30 y 10.30:
MARIA FERNANDEZ
Una creación de
Julia Osete y Ricardo Espinosa

PAN Y FE

(Viene de primera página)

Por ello, con todo lo importante y entretenido que siempre resulta el discutir a los hombres que rigen los diferentes organismos del Estado, lo que, como el Caudillo acaba de decirnos, "no merece la pena", es mucho más justo y eficaz elevarnos a la verdadera altura de nuestros destinos y procurar que el pan y la fé no le falten a ningún español. Y salvando los inevitables chirridos de herencias no menos inevitables, mantener la cálida concordia imprescindible para dar tiempo a la "generación que se acerca anunciando el relevo".

A cada generación no se la puede pedir más que un número limitado de cosas. No pidamos a la que actualmente lleva la responsabilidad de la nación más que aquello que potencialmente puede dar. "Si de una España abandonada salieron las juventudes que en nuestra Cruzada asombraron al Mundo con sus gestas, imagináremos lo que encerrarán las que hoy forjamos con tanta solicitud". (Franco, discurso de 1.º de Octubre).

Lo que para nosotros no queremos, lo hemos de querer para nuestros hijos? Todo eso que nos molesta y que ya en la actual generación es difícilmente corregible, evitémoselo a la generación que viene detrás. Un poco de paciencia. "El relevo está próximo".

En paz y unidad, partamos, mientras tanto, el pan y la fé. No dejemos la herencia de unas clases hambrientas y descreídas. Pan y fé.

Miremos al plus ultra de nuestras fronteras. Bajo la contienda armada se cría un monstruoso problema social. Todo está punto más nos que fracasado. Cada día amanecen nuevos hogares en ruinas. La masa proletaria crece en proporciones aterradoras. Una masa que, independientemente de la suerte de las armas, sabe que la paz anhelada se hará pagar al alto precio del paro y la miseria. Las clases medias se van diluyendo en la masa desesperada del mundo proletario.

Cada obra social que se logra en España es una batalla perdida por el hambre y el ateísmo, los dos fieles aliados del comunismo.

Las encendidas palabras del Bautista, destacan ahora con formidable energía: "El que tiene dos vestidos, dé al que no tiene ninguno; y haga otro tanto el que tiene que comer". (Luc. 3-11). Este consejo no es para mañana ni para hoy, es para ahora mismo.

España tiene la gran oportunidad no solamente para consolidar su salvación, sino para ser luz de los demás pueblos. ¡Luz! Ese sí que es un imperio...

Por nuestros hermanos desamparados. Por el mañana esplendoroso de nuestros hijos. En nombre de Dios y de España, el Caudillo nos pide, una vez más, unidad.

Esa unidad sin la cual no hay ni Pan ni Fé.

MAQUINARIA-HERRAMIENTA-ACCESORIOS
La Herramienta Industrial

GRAL FRANCO 17
TELEFONO 2033
VALLADOLID

!! PANADEROS !!

HORNOS Y MAQUINARIA
SIDRO JOVER
C/ VILLAMEDIANA 1509
LOGROÑO

SALON MARIMBA

Sesión de baile, domingo, de 6 a 10 noche. Nueva orquesta.

Detalles del bombardeo de Bremen

Londres.—El comunicado del cuartel general norteamericano respecto al ataque contra Bremen dice: "Potentes formaciones de fortalezas volantes y "liberator" del VIII ejército aéreo atacaron ayer, viernes, la fábrica de aviones, las instalaciones portuarias y los astilleros navales de Bremen, así como las facilidades para submarinos en Vegesak (Alemania). Aparatos Thunderbolt "apoyaron y protegieron las fortalezas volantes. Nuestros bombarderos pesados tropezaron con fuerte resistencia enemiga y derribaron 130 cazas adversarios. Por su parte, los Thunderbolt destruyeron otros doce. Treinta bombarderos y tres cazas aliados no han regresado a sus bases".

Londres.—Según el corresponsal de la Agencia Reuter en la base aérea norteamericana en Gran Bretaña afirma que los aviones pertenecientes a aquella efectuaron ayer su mayor ataque contra Alemania.

El bombardeo de Lancaster se efectuó de día y con la incursión norteamericana sobre Mariemburgo, los aviones llegaron a menos de 640 kilómetros de los grandes campos de batalla del Dnieper.—Efe.

COMISION FORMATIVA DESIGNADA AL S.E.U.
HAY VISTO, en precedentes editoriales, la ejecutoria que ante la vida española puede ostentar con legítimo orgullo y particular relieve, el S.E.U. Mas a ello se añade el cumplimiento, con su especialísima preparación y capacidad laboral, de la consigna emanada del Mando de la contienda, que le confiere un carácter de formación esencial, intelectual y política de la juventud.
Sin embargo, como palestras de cuál ha de ser tal el futuro de nuestra Patria, bajo la férula han de vivir esos miles de jóvenes de hoy que mañana serán los encargados de desarrollar las misiones jerárquicas en orden a nuestros destinos, resulta por de interés interesante aquilatar, para los españoles conozcan la trascendente labor que al S.E.U. confía, el índice de quehaceres que en el Sindicato han de ser su reflejo y han de ser cultivos con el espíritu magnífico que nos hemos referido.
La ley fundamental, la ordenadora de la vida universitaria, concreta, a tales fines, la misión precisa, decisiva y excepcionalmente interesante que el S.E.U. ha de desempeñar.
No se trata de realizar una función meramente burocrática que reuna en su seno a los estudiantes para incorporarles a una obra de clase, sino que, por el contrario, tiende a aglutinar esfuerzos y el influjo de todos los que uno de ellos, orientando sus iniciativas y sus aportaciones, en el bien de la comunidad estudiantil y el engrandecimiento de la Patria, en servicio del dogma fundamental de la Falange.
El S.E.U. por eso, agrupará a lo largo los estudiantes, les encuadrará en la Milicia Universitaria cuando se hallen comprendidos a la edad militar, integrará a los estudiantes en la Sección Femenina, infundirá en todos el espíritu de la Falange, participará en la selección de los alumnos a efectos de intercambio, pensiones, ampliación de estudios en España o en el extranjero siendo su primer preceptivo para la designación de quienes disfruten tales beneficios; concederá gratuitamente libros y material a quienes no dispongan de medios económicos ayudándoles a través de diversas instituciones, informará interesadamente de cuanto les interesare en relación con la provisión de vacantes y orientando profesional, organizará el servicio obligatorio de trabajo que a ello haya lugar, de acuerdo con el Frente de Juventudes formará planes obligatorios de Educación física y deportiva, organizará comedores y hogares del estudiante, etc. etc.
En suma, el S.E.U. le compete, en esencia, la altísima responsabilidad de la plena formación de las juventudes universitarias, al servicio del triple lema de la República: la Patria y el Caudillo, teniendo como bases inexorables de su acción tan alta el doble lema de Estudio y Acción, que significa tanto como esfuerzo y transigencia en cuanto a la consecución del dogma inquebrantable de nuestra fé y nuestra República.
El S.E.U. convoca, así a todos los estudiantes para el desarrollo de esta trascendente misión formativa. Y los universitarios todos adherieren, con entusiasmo, a esta inquietud, profundamente patriótica. He ahí la forma en que el S.E.U. dará cima a su obra, colaborando, al servicio de Franco, en la redención total de nuestro pueblo. Su ejecutoria brillante abona el triunfo en esta

CINE AVENIDA
LA VENGANZA DEL MAR
7 y 11 noche. MUJERCITA

ELEFUNKEN "CRUZ DEL SUR"
INVITA A V. A ESCUCHAR
SU NUEVA MARAVILLA

PIDA UNA DEMOSTRACION A SU AGENTE EXCLUSIVO
VAQUERO
San Juan 65

Lotería Nacional

Sorteo de la Cruz Roja

Madrid.— Habiéndose agotado los billetes del sorteo a beneficio de la Cruz Roja que se celebrará el día 13 del corriente, se advierte a todos los señores que tengan billetes apartados suscritos, los retiren inmediatamente de las Administraciones de Loterías donde estén situados, pues transcurrido el día de hoy sin que lo hayan hecho, se dispondrá de dichos billetes para ponerlos a la venta libre, a fin de que los numerosos jugadores que soliciten billetes puedan participar en este importante sorteo que ha sido acogido por el público tan favorablemente, como lo demuestra el hecho de que tenga que tomarse esta medida.

Diputación provincial de Burgos

Sesión de la Comisión Gestora

Nuevo diputado provincial

Preside el señor Puente Careaga y asisten los señores de D'ego, Quintana, Paniagua y López Linares, adoptándose los acuerdos siguientes:

DE GOBIERNO

Se procede a la lectura de un escrito del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, en el que notifica que ha aceptado la dimisión del gestor don Andrés Bienes, y ha nombrado para sustituirle a don Marino López Linares, ordenando se le dé posesión del cargo sin pérdida de tiempo y se

comunique al Gobierno civil la forma en que la Comisión Gestora queda constituida.

El señor presidente entrega al señor Linares la credencial de su nombramiento y le confiere la posesión del cargo de Gestor provincial de esta Corporación, del que queda investido a todos los efectos y con las facultades, deberes y atribuciones que al mismo son inherentes.

El señor de la Puente Careaga usa de la palabra y manifiesta que para la Diputación constituye gran honor y honda satisfacción recibir en su seno al querido amigo y camarada Marino López Linares, cuya obra valía se conocen perfectamente y constituyen la mejor garantía del acierto que ha inspirado la designación para el cargo vacante, por lo que la colaboración de tan destacado gestor ha de reportar mejoras y beneficios en los intereses provinciales, siéndole grato felicitar con todo afecto al señor López Linares, a quien se le desean muchos éxitos en el desempeño del cargo.

El señor López Linares contesta agradeciendo las palabras de afecto del señor presidente, y dice que estima inmerecidos los elogios que le ha dedicado, ya que no tiene otros títulos que los de fe y entusiasmo por el servicio de España, si bien esta cordial acogida será su mejor acicate y estímulo para aportar una colaboración entusiasta en el desempeño de su cargo y en su diaria tarea en la obra de fomento de los intereses provinciales que con tanto acierto viene desarrollando esta Diputación, a la que desde ahora se honra en pertenecer.

Con la toma de posesión del cargo por el señor López Linares, la Corporación queda constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Julio de la Puente Careaga.

Vicepresidente, don Rosendo de Diego González.

Diputados, don Emilio Quintana Vázquez, don Pedro Avellanosa Carpo, don Marino López Linares, don Hermes Paniagua Pérez, don Luis Mateos Martín.

De cuya constitución se dará cuenta al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

El señor López Linares desempeñará en las Ponencias y representaciones los puestos que tuvo asignados el señor Bienes, y que son: vocal de la Ponencia de Beneficencia y Sanidad, quedando encargado de los asuntos relacionados con el Hospital Provincial; vocal de la Ponencia de Cultura, vocal de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y del Tribunal que establece el artículo 197 de la vigente Ley Municipal.

DE OBRAS Y VIAS :—: :—:

Aprobar el proyecto de construcción del camino vecinal de Gobantes a la carretera de Bóveda a Medina de Pomar.

Idem el presupuesto de las obras de construcción del de Redecilla del Camino a Quintanar de Rioja.

DE HACIENDA :—: :—: :—:

Anunciar a concurso libre, por 20 días hábiles, los cargos de recaudadores de las zonas de Aranda, Belorado, Briviesca, segunda y tercera de Burgos, Castrojeriz, Lerma, Salas de los Infantes, Sedano y Villadiego.

OTROS ASUNTOS :—: :—: :—:

Se acordó que una Comisión asista a la procesión de la Virgen del Pilar que ha de tener lugar el día 12 del corriente.

Comer al señor presidente la representación de esta Diputación para que asista a los actos que el día 12 han de celebrarse en Barcelona como homenaje a Castilla en su Milenario, aceptando así la invitación que hace al efecto aquella Diputación provincial.

Obras en la provincia

Por el personal de Vías y Obras de la Diputación provincial han sido hechos los estudios para la construcción de la nueva carretera de Zael a la carretera de Lerma a Villahoz.

Con la construcción de esta carretera se llevará a cabo una antigua aspiración, sacando de la incomunicación al importante pueblo de Zael, con su magnífica zona agrícola.

Los planes del alto mando japonés

(Crónica especial transmitida por radio)

Melburne.— La semana que termina se ha caracterizado por los rudos combates librados en Nueva Guinea que culminaron con la conquista de Fins-Chafen por las tropas aliadas y la ocupación del valle de Markham. Las operaciones no han sido muy costosas para las fuerzas australianas ya que la resistencia ofrecida por los japoneses ha sido, comunmente, poco tenaz. Las luchas siguen desarrollándose en condiciones particularmente difíciles, lo que no impide que la progresión sistemática de las formaciones de tierra hacia Madang se mantenga al mayor ritmo que permite la configuración del terreno y la oposición aislada que sigue ofreciendo el ejército nipón en algunos puntos. Las epidemias tropicales han causado a los atacantes mayores bajas que el fuego japonés, ya que éste sólo fué intenso en aquellos puntos elegidos para librar acciones de retardo, que no fueron muchos y además fueron sucumbiendo bajo la amenaza de sobordamiento creada por las hábiles maniobras australianas.

En las Salomón no ha habido cambios sensibles; parece que el alto mando nipón, tiende a conseguir una concentración de fuerzas mucho mayor con el mínimo desgaste en posiciones que, siendo más favorable para la defensa, ofrezca un grado determinado de seguridad contra la presión de las fuerzas aliadas numéricamente superiores. Es evidente que los japoneses confían en la extensión de las líneas aliadas de aprovisionamiento para poder lanzar sobre éstas ataques eficaces y hostilizar a la navegación australo-americana imposibilitando el envío de convoyes a los puntos más avanzados, con lo que se calcula poder detener el avance hacia el Norte.

Las conferencias que se desarro-

llan al presente en Nueva Delhi —que muy bien pudieran ser preludio de una gran ofensiva lanzada contra Birmania— obligan a los japoneses a adoptar elementales medidas de precaución, y de ahí la retirada de las formaciones australianas en bases avanzadas a la resistencia cuyo trazado exacto se conoce, pero que, aun reduciéndose mucho, no permitiría posiblemente a los aliados colocarse a distancias fáciles de salvar para alcanzar los puntos vitales de apoyo del ejército del Japón.

Estudiante Universitario: El S.E.U. ampara tus derechos. El S.E.U. representa tus inquietudes. El S.E.U. aspira a dignificar tu profesión. El S.E.U. existe para ti. Adhírete hoy mismo al S.E.U.

Treinta plazas de capellanes castrenses

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" dispone: Se autoriza al vicario general castrense para convocar oposiciones en Madrid a los fines de proveer treinta plazas de capellanes segundos, en el cuerpo eclesiástico del Ejército, y se publica el edicto de convocatoria.—Cifra.

Para huerta y chales

Vendo solar de 2.100 m. en las costas de la población, espléndidas vistas y magnífica orientación. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306.

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Vice de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2. — Teléfono, 2231

Sanatorio
DE
N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33 — Teléfono 2321

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 1
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla

Partos, Enfermedades de la mujer
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50 1.º Teléfono 1855

Ricardo Cueva

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20 1.º dcha. Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos

Vicente Vallejo

QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1973

J. J. PERALTA

PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7 3.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 5 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 19, 1.º Tofas. 1833

HERNAEZ MOLINEF

ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeollos
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 5 y de 4 a 8
Santander, 3, 3.º, izquierda

JOSE ALONSO

Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32 — Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5—Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo
RAYOS X. — ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono 2370

Gutiérrez Serma

Médico - Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta, Rayos infrarrojos.
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1481
Consulta de 10 a 12 y 5 a 8

José Martín Pardo

Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid 14, tercero

Contadores

Motores eléctricos "G. E. A. L." y "L. E. I. S. A."

PRECIOS OFICIALES

Grandes existencias de material eléctrico y lámparas de todas clases a precios sin competencia

RUERA-ELECTRICIDAD

Lain Calvo, 28.

Apartado 56.

Ocasión

PISOS A PLAZOS

Al contado el 40%. En mensualidades inferiores a su producción el resto.

Nuevos, céntricos, 5 habitaciones, baño y servicio. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

ALMORRANAS

FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal.

VARICES y ULCERAS VARICOSAS

Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal

Montera, 45. MADRID de 11 a 1, en A. Bonifaz, 20, 2.º.

Consulta en BURGOS, del 15 al 30 del actual

Dr. Santiago Subirachs. Informes: HOTEL AVILA

Censura Central 3683.

¿Conoce el Bobadilla?



EXCELSIOR
Bobadilla y Cia

DEPOSITARIOS EN BURGOS:
IGNACIO PALACIOS SA.

pruebe y compare

Notas del Arzobispado

Campaña «Pro Seminario»

No pasa día sin que acudan al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo personas y entidades que desean hacer ostensible su interés por el Seminario y los sacerdotes, médula de la vida social cristiana. Ayer, con una generosidad y gesto ejemplar a que nos tiene acostumbrados el Excmo. Sr. don Manuel Yllera García de Lago, jefe provincial del Movimiento, envió al prelado un donativo de DOS MIL PESETAS en comunicado que dice así: "Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo: Haciéndose eco esta Jefatura provincial de la Campaña Pro-Seminario tengo la satisfacción de adjuntarle DOS MIL PESETAS en nombre de la Falange.— Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — Burgos 8 de Octubre de 1943. — El jefe provincial".

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, además de las dos becas anuales que sufragaba la pensión de dos seminaristas naturales de Burgos, ha contribuido con 1.700 pesetas con ocasión de las fiestas del Milenario de Castilla. Asimismo Don Nazario González, propietario del Hotel España, aparte de las obras que sostiene de carácter benéfico-social-católico, entregó para varios seminaristas pobres DOS MIL PESETAS.

Otro industrial comerciante del ramo de "confitería y pastelería" ha entregado DOS MIL PESETAS para una beca anual y otras necesidades del Seminario.

La parroquia de Villarcayo, 1.700 pesetas.

El Consejo Diocesano de la Juventud Femenina de Acción Católica, 1.148,75 ptas.

Católicos de la Diócesis de Burgos: seguid el ejemplo de nuestras dignas autoridades, entidades comerciales, parroquias y Acción Católica, ayudando a la obra del Seminario.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

El final de la tercera fase de las operaciones en Italia

(Crónica especial transmitida por radio)

Argel.— El mal estado del tiempo continúa obstaculizando las operaciones aliadas en todos los sectores del frente italiano, aunque las lluvias no han obligado a detener el avance que continúa satisfactoriamente, particularmente en la región que guarnece el V ejército americano. Desde que la ciudad de Capua ha caído en poder de las fuerzas del general Clark, la presión contra las formaciones alemanas estacionadas entre esta población y la costa, ha aumentado considerablemente. Los alemanes, perdido su centro principal de resistencia en el Volturno, se defienden encarnizadamente en difíciles condiciones, ya que su línea actual, establecida en una llanura sin accidentes naturales que facilite el enmascaramiento de los centros de combate, está siendo objeto de violentos ataques por parte de la artillería y baterías de morteros aliadas. El avance hacia el Norte ha sido tan rápido, que a retaguardia de las fuerzas aliadas quedan algunas bolsas de resistencia que no pudieron retirarse a tiempo, cuyo aniquilamiento progresa rápidamente.

La ocupación de Capua señala el final de la tercera fase de las operaciones estadounidenses en Italia. Cada una de estas fases ha sido coronada por éxitos de importancia, entre los que destaca sobre el de Salerno y Nápoles el último alcanzado, ya que abre las puertas de Roma. Los combates en Capua han alcanzado la misma violencia que los que se dieron en Salerno, pero en torno a la ciudad conquistada el jueves, no se llegó a situación tan crítica como la que hubo que vencer en Salerno.

En el sector central del frente las posiciones aliadas continúan inmovilizadas. La resistencia alemana en este punto sigue caracterizándose por su firmeza. También es muy sólida la resistencia aliada y se explica fácilmente, teniéndose presente la configuración montañosa de esta región, el que ninguno de los dos bandos haya logrado avanzar sus líneas. La misión de este frente por el momento no es otra que la de mantener el enlace entre las tropas norteamericanas del ala izquierda y el VIII ejército que opera en el flanco opuesto, misión que está siendo cumplida

según los planes establecidos, mientras sigue la concentración de reservas para, llegado el momento oportuno, emprender un avance por las dos laderas de los Apeninos que amenaza aislar a las tropas alemanas y las fuerza al retroceso.

En la parte oriental del frente el VIII ejército sigue empeñado en dura lucha contra los alemanes. Ayer fueron rechazados varios contraataques de la famosa XVI división alemana que retirada días atrás del sector occidental del frente italiano, ha llegado al sector de Térmoli para reforzar a las tropas de Kesserling que se esfuerzan con evitar la amenaza del avance británico hacia Pescara. La mencionada división acorazada alemana atacó con unos treinta tanques que no consiguieron abrir brecha en las posiciones británicas pese a la repetición de su ataques hasta entrada la noche.

La primera división de paracaidistas germana ha atacado también en la noche del viernes al sábado las líneas del general Montgomery, pero todos sus ataques fueron rechazados tras enconados combates cuerpo a cuerpo durante los cuales se sufrieron pérdidas considerables por una y otra parte. En las últimas veinticuatro horas se han capturado por el VIII ejército varios centenares de prisioneros pertenecientes a las formaciones alemanas "Hermann Goering", XXIX y XV divisiones de granaderos blindados y XXVI división acorazada. Todas ellas se encontraban no hace aun mucho en Italia septentrional y han sido enviadas con toda precipitación a este frente para contener el avance aliado, pero pese a los esfuerzos germánicos, las formaciones británicas y canadienses se han apoderado al asalto de algunas posiciones de altura del mayor valor estratégico.

Las noticias más recientes recibidas del campo de batalla, señalan que la batalla del Volturno ha entrado en su punto crucial. Tanto Clark como Kesserling han concentrado a lo largo del río fuerzas muy poderosas con las que, precisamente en el punto en que Garibaldi se abrió paso hace ochenta años para conquistar Italia meridional, uno y otro se disponen a disputarse el dominio de Roma. Todavía no han cho-

cado el grueso de la infantería de los dos bandos, pero la intensidad del fuego artillero da lugar a pensar que la batalla decisiva no se hará esperar. Las tropas americanas se encuentran estacionadas en el mismo punto en que Anibal tuvo que defenderse cuando al frente de su ejército cartaginés encontró mayor resistencia de la que esperaba por parte del enemigo.

En la región de Benavento aumentó la presión aliada, pero no hay indicios todavía de que Alexander proyecte lanzar desde aquí un ataque frontal con fuerzas muy considerables. En el flanco del Adriático las tropas alemanas que nuevamente han sido reforzadas en la jornada anterior, han conseguido detener el avance británico; mas no parece que el frente llegue a estabilizarse en este sector, ya que la continua afluencia de tropas de refresco permitirá reanudar el ataque en breve plazo. La primera parte de esta fase de la campaña italiana ha tocado a su fin; la segunda dará principio inmediatamente, pues los aliados no pueden correr el riesgo de perder tiempo y posibilitar a los alemanes el acondicionamiento de sus nuevas líneas para resistir más firmemente frente a los asaltos anglo-americanos.

Una obra ejemplar

La «Institución San Isidoro, Escuela Hogar para huérfanos de periodistas»

Nuestro Movimiento, firme ejecutor de consignas y doctrina redentoras, ha venido a dar al periodista un rango excepcional. El periodista, vocero a través del cual la actualidad surge a la consideración pública con la glosa oportuna, vibrante y patriótica, receptáculo espiritual de los ecos más hondos de la Historia con el aleccionador temple de su vocación y de su misional conducta, ha sido redimido por el nuevo Estado, que le convirtió en ejecutor de una misión excelsa, liberándole del tópico absurdo que le situaba como ente capaz de servir intereses bastardos o ambiciones injustas.

Hoy, Franco, con su política de resurrección nacional, convierte al periodista en un protagonista excepcionalmente valioso de la reconstrucción española. Y todo en él responde al sentido de responsabilidad augusta que le conduce por derroteros de honor y de servicio, en culto a España y al destino histórico de la raza.

Espiritualmente, pues, le ha concedido un rango desconocido en la historia del periodismo español. Y, al propio tiempo, le ha dotado de un prestigio en consonancia con su transcendental labor, liberándole de la mezquina concepción liberal de sus funciones y sus merecimientos.

Y el alcance social de la obra que sobre este espíritu se ha construido por el régimen tiene un exponente exacto en la Institución San Isidoro, Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas. El periodista, el empleado, el obrero de periódico, tienen en ella una garantía de vejez amparada y protegida por el Estado, garantía que alcanza a sus hijos, en caso de defunción y que, juntamente con su altísimo valor de orden estimativo, representa, también, la seguridad de que los huérfanos de quienes dedicaron su existencia a servir a España desde la vanguardia de la Prensa, tienen en el Estado una recompensa y un cariño que jamás encontraron.

La "Institución San Isidoro, Escuela Hogar para huérfanos de periodistas" recoge a los deudos de éstos y llena cerca de ellos las funciones de su hogar familiar, dándoles la formación, instrucción y profesión en consonancia con sus aptitudes y colocándoles en condiciones de vida independiente. Pero, a la vez, cuida de que los periodistas incapacitados para el desarrollo de su función no atraviesen el calvario, tan frecuente en pasadas épocas, de culminar su existencia en penosas crisis de tenebrosos horizontes.

Testimonio fiel de justicia social, de reconocimiento de servicios prestados y de recompensa y tutela cariñosas; sin precedentes, es la Institución

Delegación Nacional de Prensa

Premio «Septiembre 1943»

Madrid.— En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de 1 de Enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio "Septiembre 1943" al artículo "Castillo en Castilla", original de Azorin, seleccionado por el director de "El Adelanto" de Salamanca y publicado en "A B C" de Madrid.

Estudiante Universitario: La Ley de ordenación de la Universidad española dispone la agrupación obligatoria en el S.E.U. de todos los estudiantes españoles. Acude al Sindicato, donde la mayoría de tus compañeros plantean y resuelven sus problemas profesionales.

Fiestas en Villimar

Con motivo de las Fiestas del Pilar se celebrarán los días 10, 12, 13 y 14 del corriente, animados bailes amenizados por una banda de música de Burgos.

FARMACIA

Se vende la de Gumiel del Mercado. Informes en la misma.

San Isidoro. El periodista, redimido y honrado por la política redentora del Caudillo tiene en aquella la síntesis ejemplar de una obra modelo, por su ejemplaridad social, su espíritu asistencial y su patriótico sentido. El periodista, soldado de vanguardia en el culto a España, recibe de ésta el más emocionado de los homenajes. Homenaje que le obliga, más que nunca, a continuar en la brecha, sirviendo con toda el alma los mandatos de Franco, a cuyo caudillaje reitera su pluma y su corazón.



Acaba de RECIBIR las ULTIMAS NOVEDADES en pañería para la temporada de INVIERNO

Esta casa inaugura la sección de

VENTAS DE PAÑERÍA POR METROS

Artículos CLASICOS, NEGROS y AZULES económicos

Gabanes última novedad

Vea sus escaparates

Almirante Bonifaz, número 17.— Teléfono, 2247

a.c.m.
CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA
MUJER: APRENDE A CORTAR TODA CLASE DE PRENDAS DESDE TU CASA. EN TUS RATOS LIBRES
PIDAN FOLLETO-PROGRAMA A
ACADEMIA DE CORTE MÚGICA
HERPENA-ALZA SAN SEBASTIAN
El corte en el Hogar

Pensión completa
casa particular, todo confort, desean matrimonio y una hija; pagan bien, siendo únicos huéspedes. Informarán: Santa Clara n.º 14, 2.º

Jesús de Grado Ortopédico
HERNIADOS: para la contención de las hernias usadas aparatos GRADO.
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida a según prescripción facultativa.
Plaza de Prim 24, pral. 1.º
BURGOS
(Censura número 502)

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

AYER. Una jornada más, que fugaz pasó en el que hacer ciudadano, sin pena ni gloria.

La oficialidad del Regimiento Mixto de Caballería, de guarnición en nuestra plaza, celebró de manera sencilla y emotiva un acto de despedida y la entrega de un fajín al que hasta hace pocos días fué su coronel-jefe don Eduardo Motta Miegimolle, ascendido recientemente al generalato.

Destaquemos aquí, por otro lado, la impaciencia reinante en los corrillos deportivos, ante la variada jornada de hoy. Fútbol, por partida doble, fuera y dentro de casa, ciclismo, balón cesto y pedestismo, se celebran hoy y los partidarios de cada una de estas manifestaciones deportivas es natural que, intranquitos, esperen el desarrollo de las mismas.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 118.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

PERDIDA cachorro foxterrier pelo duro, blanco, con pinta negra en lomo trasero. Se gratificará su entrega en Gobierno Civil.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Defunciones: Ovidio Mata Calzada, de San Pedro Samuel, 19 años. Paioma, 27.

Laureano Salinas Navarro, de Burgos 84 años, Victoria, 22.

Micaela Keoyo Arribas, de Honor de la Cantera, 63 años, San Pedro Cardena, 19.

Nacimientos: María Isabel Hermoso Palacin, Fernando Domingo Sáiz, Luis Gutiérrez Pardo, María del Rosario Frias Zaldo.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Amplancia número 10. Servicio de semana para los días 10 al 16 del actual, ambos inclusive. Tercera Sección.

El regalo del barrio de Cartes ha correspondido al número 528.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de instrucción de

Briviesca, que se siguió contra Victoriano Hernández Labarga, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales, así como a que abone al perjudicado en concepto de indemnización la cantidad de ciento treinta y cinco pesetas.

El taller de confecciones de punto de Juanita Quintanilla, ha sido trasladado a Carmen 1, segundo derecha.

NECROLOGICAS.—A las 84 años de edad, ha dechado de existir en esta población, el antiguo industrial don Laureano Salinas Navarro.

A su apenada esposa, doña Petrona Mendizabal Zumeta y demás familia y en especial a su hijo don Fernando, reputado médico de la localidad e hijo político don Generoso Plaza, de la Razón Social "Hijos de Miguel Ruiz", hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame.

—También ha fallecido a los 25 años de edad, el joven Prudencio Mayoral de la Fuente, a cuyos desconsolados padres, don Eliseo, conocido industrial y doña Benita y demás familia, acompañamos en el sentimiento.

ARCAS GRUBER
A prueba de robo, fuego y golpe.
Representante en Burgos:
L. Urbarrí, Barrio Gimeno, 25.
Teléfono 2152

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde, 690,9; a las siete de la tarde, 690,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 19,6; mínima a la sombra, 5,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE—2 Km.; a las dos de la tarde, N—2 Km.; a las siete de la tarde, E—2 Km.

Recorrido, 200 Km.

Sección femenina

MENSAJES
de los voluntarios de la gloriosa
DIVISION AZUL

Bias Rico se encuentra muy mejorado de sus heridas. Manda abrazos a todos sus familiares y un saludo muy cariñoso a su madrina María Teresa.

Perfecto Rodríguez Rivas, Saluda con cariños a su madrina Pepi y la dice que está muy contento con ella por recibir con mucha frecuencia sus cartas.

ASUNTO DEL DIA
Vendo pisos muy céntricos 7.000; 8.000; 9.000; 17.000; 18.000. Sáenz de Santa María. San Juan. 65

CAJILLERA
de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Comedias de Ricardo Espinosa. A las 5 1/2, "Las 40 meriendas". A las 7 1/2 y 10 1/2 "María Fernández".

CINE AVENIDA. — Hoy, a las 3 1/2, infantil, "La venganza del mar". En sesiones de costumbre, "Mujercita".

COLISEO CASTILLA. — A las 3 1/2, infantil, "Cadetes del mar". A las 5, 7 1/2 y 10 1/2, "Su mejor victoria".

CAMPO ZATORRE. — A las 4 de la tarde, partido de campeonato de Primera Categoría Regional entre el Castilla F. C. de Burgos y el D. F. N. Castilla de Palencia.

JUSTO ECONOMICOS

MALLEKES

CONDA, 4 MUEBLES

GENERALISIMO, 13 a 17

TAPIZADOS LARA

COLEGIO DE SEÑORITAS SEGUNDA ENSEÑANZA

Inaugura sus clases para alumnas de Enseñanza oficial y privada, el próximo día 15 de Octubre, bajo la dirección de las señoritas María Amigo y María Teresa Vázquez, Licenciadas en Letras y Ciencias respectivamente.

Informes: Almirante Bonifaz 21, 3.º, de 12 a 2 y de 7 a 9.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero abelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Notas religiosas

DOMINICA XVII DE PENTECOSTES

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: "Acercáronse a Jesús los fariseos, y uno de ellos, doctor de la ley, le preguntó para tentarle: Maestro, ¿cuál es el principal mandamiento de la ley? Y Jesús le contestó: Amarás al Señor tu Dios de todo corazón, y con toda tu alma, y con todo tu espíritu. Este es el máximo y primero de los mandamientos. El segundo, es semejante a este. Amarás a tu prójimo como a tí mismo. En estos dos mandamientos está comprendida toda la ley y los profetas. Y estando allí reunidos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: ¿Qué pensáis de Cristo? ¿De quién es hijo? Dícenle, de David. Pues como David inspirado por Dios, le llama Señor, diciendo: Dijo el Señor a mi Señor, siéntate a mi diestra hasta que ponga a tus enemigos por escabel de tus pies. Pues si David le llama Señor, ¿cómo es su Hijo? A lo cual nadie pudo responderle palabra. Y así desde aquel día nadie se atrevió a preguntarle más."

Reflexiones

Cuán pérdida es la conducta de los fariseos y cuanta la bondad del Salvador.

Ellos admiran la figura de Jesucristo, reconocen muy a su pesar que hay en El algo extraordinario, algo que se sale de lo normal en lo huma-

no y lejos de escucharle, y seguirle, como parecía lógico y obligado, por el contrario llevados de la soberbia y de la envidia bajas y rastreras pasiones que les dominaban siempre, tratan de rebajar esa figura excelsa y para ello le tientan con preguntas y cuestiones capciosas para ver de hacerle caer.

Peró Jesucristo es Dios y desahuciendo las maquinaciones de sus enemigos, llevado de su bondad, al par que de su sabiduría, contesta con estas admirables palabras: "Amarás a tu Dios" y después añade: "Amarás a tu prójimo como a tí mismo" y termina "en estos dos mandamientos está comprendida la ley y los profetas".

Y para darles una prueba de su sabiduría dirigiéndose a los fariseos entabla con ellos esa conversación en que finaliza el evangelio con la que les confunde para siempre hasta tal punto que no se atrevieron a preguntarle más.

Cumplamos, pues, ese precepto del amor de Dios y del prójimo y, despreciando esas bajas pasiones de la soberbia y de la envidia, hagamos que sea siempre la norma de nuestros actos, el amor y la caridad que ha de uniros más y más con Dios.

J.V.

SANTOS DE HOY

Dominica XVII de Pentecostés, Ss. Francisco de Borja, Victor, Casio y Florencio mrs. y Paulino ob.

Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica XVII, segunda oración de San Francisco, tercera a cunctis, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES

La Maternidad de Nuestra Señora. Ss. Nicasio y German ob. Quirino y Anastasio pbrs. y Pencia mrs., Alejandro ob. y Plácida vg.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de la Maternidad. Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DEL MARTES

Nuestra Señora del Pilar. Ss. Serafín cf. Maximiliano y Walfrido obs. y Eustaquio pbr.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de Nuestra Señora del Pilar, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once en la capilla del Santo Cristo. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce misas rezadas en la nave mayor.

SAN LORENZO: Día 12, fiesta de Nuestra Señora del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con cánticos y fervorín, por el muy ilustre señor Magistral de la Catedral y Director espiritual de las Asociaciones.

A las diez y media, misa solemne a gran orquesta, que la Colonia Aragonesa dedica a su Excelsa Patrona, predicando don Rufino Gómez Moradillo, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo el Real, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta la fundación de la tarde.

A esta misa están invitados las señoras de la Corte de Honor y Caballeros del Pilar.

Por la tarde, a las seis en punto, Rosario, Estación, Novena y Reserva de S.D.M., organizándose la procesión, que recorrerá el itinerario acostumbrado, dando fin a tan solemnes cultos, con sermón a cargo del mismo orador sagrado de la Novena, Salve cantada por el pueblo y orquesta de esta Catedral y el Himno a la Santísima Virgen del Pilar.

MERCED: Solemne Hora Santa que las Marías de los Sagrarios de Burgos celebrarán el domingo día 10 de Octubre en esta iglesia. Será dirigida por el R. P. Aurelio Calzada S. J.

Nota: Es obligatoria la asistencia a todas las asociadas.

NOVENA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

Los cultos que con solemnidad irusitada se están celebrando estos días en la parroquia de San Lorenzo el Real mañana y tarde en homenaje a Nuestra Madre, Patrona de los es-

pañoles, tendrán como digno remate, solemne procesión el día de su fiesta 12 de Octubre próximo y que acompañada de sus Cofrades, asociaciones, etc. y autoridades, cerrando el cortejo la banda militar de Ingenieros militares, recorrerá a las seis de la tarde, las siguientes calles: San Lorenzo, San Juan, Laim Calvo, Cid Plaza de José Antonio, Quijpo de Llano, Plaza de Prim, Santander, San Juan y San Lorenzo.

Es de esperar que estas calles ademas de concurridísimas ostenten sus casas colgadas, dispensando a la Virgen del Pilar por los grandes favores que nos concede el homenaje de nuestra gratitud.

Mujeres de Acción Católica

Se ruega a todas las asociadas que acudan a unirse a la misa de comunión que el día 12, a las ocho de la mañana, celebrará la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar, en la parroquia de San Lorenzo.

Adoración Nocturna
VIGILIA GENERAL
En la noche del 11 al 12, tendrá lugar solemne Vigilia General de consagración de la Adoración Nocturna Española al Purísimo Corazón de María.

Dará comienzo a las diez y media en punto, siendo obligatoria la asistencia de los adoradores activos a primera hora, computándose a los efectos de la veterania a los que permanezcan durante toda la noche con el turno de guardia.

El orden será el siguiente: Salida de la guardia. Santo Rosario. Salve popular. Consagración al Purísimo Corazón de María. Plática Magnificat. Exposición del Santísimo Sacramento.—El Presidente

San Lorenzo-Jueves Eucarísticos

Se suplica a todos los asociados asistan a la misa de comunión general que la Corte de Honor y Caballeros a María Santísima del Pilar celebran a las ocho de la mañana del día 12, asimismo a la procesión que saldrá por la tarde después de los cultos.

Asociación de las jóvenes de Acción Católica

Hoy domingo día 10, se celebrará el Retiro mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa y meditación en el Convento de Religiosas Esclavas del S. C. para dirigentes y por la tarde a las cuatro y media, los actos acostumbrados para todas las asociadas en la parroquia de San Lorenzo.

El día 12, misa de comunión general extraordinaria en las parroquias con motivo de la inauguración de Curso.

Por la tarde, a las siete y media, en el Internado Teresiano, acto solemne de apertura del Curso 1943-44.

Es obligatoria la asistencia a todos estos actos.

Ocasión
Máquina escribir, oficina, venta.
Sombrerería, 1, 3.º

Orujo superior
Gulón y aguardiente de todos países.
Yemas de queso y limón.
ANTONIO CERCADO HERNANDEZ
Alameda 19. San Juan. 34. Teléfono 1000

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR OYARZUN
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON
Director: Dr. Luis Elizaguirre
Informes: Puerto 16, 1.º Teléfono 1-24-50.—San Sebastián

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo mangas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 12 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. Nota: En Sorla el día 11. Doctor Carlos G. Cortes c/ Gral. Mola n.º 67; bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria n.º 3.083).

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Cerrotera de Arce, número 10, Teléfono 1988-BURGOS

LOS DEPORTES

FALLECIMIENTO de un ilustre financiero

La jornada de hoy

Hoy se celebrará el campeonato provincial ciclista 1943-1944

Fué presidente del Instituto de Moneda Extranjera de la Junta de Burgos durante la Cruzada

PRIMERA DIVISION

Español-Celta, señor Mazagatos, Castellón-Oviedo, señor Arribas, Atlético Aviación-Sabadell señor Ocaña, Granada - Real Madrid, señor Cruella, Sevilla - Atlético Bilbao, señor Sanchiz, Coruña-Valencia, señor Corpas, Real Sociedad-Barcelona, señor Iturralde.

SEGUNDA DIVISION

Valladolid-Xerez, señor Radri-guez, Hércules-Betis, señor González (Flárido), Baracaldo-Osasuna, señor Arque, Ceuta-Constancia, señor Gascon, Alcoyano-Murcia, señor Munguía, Gijón-Zaragoza, señor Gojenuri.—Cifra.

batida lógica puede tener una justa aplicación. Si el Valencia ganó en Atocha, el Barcelona, que es su reciente vencedor "puede" ganar también...

En Riazor ateniéndonos a su tradicional costumbre, habríamos de pronosticar un empate, más resulta que en el Deportivo faltan Caballero y Paquirri lo que ha de convertir la pugna en un duelo entre la artillería valenciana y la defensa y medio centro del coruña. ¿Vencedor? Si Riazor ha de seguir haciendo honor a su leyenda, los forasteros, sin duda alguna, resultará vencedores

Un poco de historia sobre esta prueba

El Club Ciclista Burgalés la instituyó en 1912

La primera prueba ciclista de esta temporada oficial va a celebrarse hoy sobre un recorrido atrayente y disputadísimo. Su sola denominación es motivo sobrado para que tal carrera constituya un rotundo éxito deportivo. Junto a las figuras locales ya consagradas, se alinearán las futuras

promesas del ciclismo burgalés, llenas de ansias de victoria y dispuestas si es preciso, a vender cara su derrota frente a los "gallitos" de la ruta. Un entusiasmo general se apodora en la afición ante esta prueba, que reunirá en la calle de Vitoria a una verdadera pléyade de deportistas para tributar adecuado recibimiento a vencedores y vencidos.

De 1916 a 1926 y sobre el mismo recorrido, se adjudicó la victoria, interrumpidamente Francisco Urra, caso excepcional en los anales del deporte ciclista.

Posteriormente, este título lo alcanzaron corredores tan conocidos como Cayo Pérez, Isaac González, Saturnino Salces, Braulio Hernando, etcétera.

El actual campeón provincial Cándido Ayala, se presenta también este año como la figura destacada del campeonato, si bien la reconocida clase de Marin, Paulino, Carrasco y otros ases, es un serio obstáculo para las aspiraciones del primero.

Como quiera que el recorrido de este campeonato es duro y prolongado, es de presagiar una enconada lucha entre los participantes. La célebre cuesta de Valmala servirá, de seguro, como criba, para la disgregación del pelotón de cabeza y la clasificación en lo alto de la misma influirá más tarde en la consecución del primer puesto, dado que a la vuelta, el camino es descendente.

Una completa organización cuidada de todos los detalles concernientes al establecimiento del orden público en la meta de llegada y la afición entera se afincará en informe masa a ambos lados de la calzada para aplaudir a los participantes.

Como hemos anunciado, la hora de llegada será aproximadamente la de doce y media a una del mediodía.

PATINAZO

Madrid.— Ha fallecido don Agustín Peláez, síndico presidente que fué de la Bolsa de Madrid durante 17 años, en varias ocasiones. Su entierro se ha verificado esta tarde y ha constituido una gran manifestación de duelo, en la que han estado presentes todas las personalidades financieras de la capital. Gracias a las gestiones personales del finado, el mercado de valores madrileño permaneció abierto durante la anterior guerra mundial y fué nombrado síndico por primera vez al terminar la conflagración. Desempeñó este cargo hasta el advenimiento de la República y colaboró con el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, de quien era íntimo amigo. Al producirse el glorioso Movimiento Nacional, se puso a las órdenes del Caudillo, siendo nombrado presidente del Instituto Español de Moneda Extranjera, de la Junta de Burgos.

Volvió a ser síndico de la Bolsa de Madrid hasta hace poco más de un año. Su hijo Agustín, fundador de la Falange y camarada íntimo de José Antonio, fué asesinado en la zona roja.— Cifra.

Todas las semanas "Medina" publica sencillos y elegantes modelos, que con toda seguridad han de gustaros. Comprado y veréis...

Muchos herniados

por no soportar bragueros engorrosos llevan la hernia suelta con peligro de su vida. Moderno invento "Admínico Hernisán" (Patente 154251) 34 modelos distintos de todo bajo prescripción facultativa (C. S. 4247) NOTA: Visita en BURGOS martes 26 de 10 a 2. CONSULTORIO Dr. D. ALFONSO DE LA FUENTE, CALLE MONEDA 15 y 17. Bajo su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104- BARCELONA.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 63 y Santander, 69.
Teléfono 11-16. BURGOS

Impresiones

¿Habrá sorpresas o imprevistos en esta jornada? Como es sabido, la lógica en fútbol es tan relativa —mejor tan nula— que todo puede esperarse, ya que lo más inverosímil tiene exacta cabida en este deporte. En la primera jornada los partidos de Primera División se desarrollaron con la máxima normalidad; pero el domingo último sucedió todo lo contrario. Los encuentros resultaron desiguales, las más diversas conjeturas vieronse derrochadas de sus inestables bases, produciéndose las mayores sorpresas que un principio de temporada nos podía deparar.

Hoy el partido cumbre es —sin que la denominación sea exagerada y sin aplicación de ditirambo alguno— en el que habrán de enfrentarse, el Sevilla —de terrible tradición en los comienzos de temporada— y el Atlético de Bilbao, inquietador siempre por el juego corajudo y entusiasta que le caracteriza. Desde luego en este partido se decide el primer puesto del Torneo, lo que es ya motivo más que suficiente para justificar ese calificativo de "cumbre" que le hemos aplicado.

La ventaja en este partido solo la puede reportar el campo propio, desde luego muy relativa porque el Atlético sabe adoptar sus facultades a todos los terrenos; pero atendiendo a los numerosos lesionados con que este cuenta —Lezama, Panizo, Zarra y Gárate— nos inclinamos por el bando sevillano hoy en grado pujante y arrollador.

Los españolistas juegan en Sarriá. Se enfrentarán al último de la clasificación —el Celta— lo que puede ser motivo para apuntarse la primera victoria de la temporada a su favor.

El Oviedo tiene una característica bien definida y que a ningún aficionado se le oculta. Es equipo temible en Buenavista —prueba reciente es el partido con el Atlético Aviación— pero cuando sale de él, pierden un buen margen de potencialidad. Y como resulta que este domingo ha de enfrentarse contra uno de los bandos más difíciles de batir en su terreno —el Castellón— lo augurable es una derrota ovetense.

El Sabadell —¡al fin!— hace su presentación en Madrid como Primera División. Y aquí, el juicio ha de ser forzosamente, lacónico y preciso. A pesar del último "descuido" aviaonista, no parece problemática una victoria a su favor.

Los partidos que hoy se presentan como dudosos, son los siguientes: Granada-Madrid, Real Sociedad-Barcelona y Coruña-Valencia. Es lógico —y vuelta a reincidir con la lógica— que el Madrid pretenda, con todas sus fuerzas reivindicarse en Los Carmenes del pericance de Chamartín. Más la incógnita —claro está— radica en si lo ha de conseguir. Un punto es probable, pero dos es difícil.

He aquí como la lógica, la tan de

El segundo once gimnástico hace hoy su presentación

Comienza el campeonato regional jugando con el Castilla palentino

Dentro de unas horas hará su presentación el Castilla C. F. equipo integrado por muchachos burgaleses, frente a su homónimo de Palencia, para disputar los primeros puntos del campeonato regional.

Entre los jóvenes jugadores locales reina extraordinario entusiasmo y no es aventurado suponer que el encuentro ha de resultar muy interesante y reñido.

Hace unos días ya se indicó que los aponos no tienen validez para el partido y que todos los socios deberán proveerse de la correspondiente localización. Hoy añadimos

lo ya conocido que tanto la tribuna como preferencia y delantera de general no han sido numeradas y que el público podrá ocupar el asiento que prefiera. De todos modos, se advierte que el socio abonado puede disponer de su localización —si así lo desea— con la sola presentación de su tarjeta del presente mes en el momento de acomodarse.

Durante la mañana de hoy continuará el despacho de localidades en el domicilio del Club y por la tarde en las taquillas del campo.

Con esto, hasta las cuatro en Zatorre.

La Gimnástica llegó anoche a Torrelavega para jugar contra el equipo de dicha ciudad

Optimismo en los medios torrelaveguenses y entusiasmo y serenidad en las filas de nuestro cuadro

Araiz reaparecerá en las filas gimnásticas

Torrelavega 9, once noche. (De nuestro enviado especial).— La Gimnástica Burgalesa se halla dispuesta a ventilar, con entusiasmo y tesón, su tercer partido oficial del torneo de la Liga.

El equipo ha llegado a Torrelavega a primeras horas de la noche y en la ciudad se disfruta de un espléndido tiempo que permite augurar un lleno rebosante en el campo.

Existe mucha expectación ante el encuentro de las dos Gimnásticas. Y en los círculos deportivos locales se observa optimismo y particular interés, ya que después de la última derrota en el Sardinero estiman imprescindible un triunfo al objeto de proseguir adelante con posibilidades de figurar en lugar de honor de la clasificación.

Para evitar un nuevo desajuste, en las filas de la Gimnástica de Torrelavega se presentan dos nuevos elementos: el defensa Bravo, recientemente adquirido y el interior izquierdo Jaime, valor de la cantera local de quien se hacen grandes elogios. Y, de esta forma, el Club local formará así: Carral; Alos, Bravo; Ricardo, Valdo, Yusta; Paeo, Terán, Hurtado, Jaime, Carral II.

Nuestro equipo, sin embargo, es

ta en posesión de una altísima moral, consciente de que le son imprescindibles los dos puntos para no alejarse de la cabeza del cuadro clasificador. Y Amadeo nos ha comunicado que definitivamente la Gimnástica Burgalesa se alineará así: Garcés; Clave, Peña; Bermejo, Leccióna, Bilbao; Carro, Araiz, Manolo, Murillo, Carmelo.

Reaparece, pues, en la delatera el incansable Juanito. Veremos si así, lo que esperamos, la vanguardia funciona y el triunfo retorna con nosotros. Por de pronto diremos que en las filas burgalesas todo es entusiasmo y serenidad. Elementos interesantes a la hora de decidir una papeleta difícil.

Academia Comercial

Sanz Pastor 13, 1.º—Bachillerato Comercio oficial, Contabilidad, Taquígrafía, Mecanografía, Idiomas Oposiciones para Correos, Factores, Banca privada, Instituto Nacional de Previsión, etc. etc.

Usted oirá bien

a distancia prudencial, así como de cerca, mediante un Electro-Acústico "Klérson" adecuado (Patente Invención 159.386) Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera", Balmes 104, Barcelona. (C. C. S. 4124).

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya, San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Se necesitan representantes.

COMPRO JOYAS, BRILLANTES,

Papeletas del Monte de Piedad y toda clase de artículos de joyería y platería

PAGANDO MUY ALTOS PRECIOS

En el Hotel Avila, Almirante Borifaz, número 20. Teléfono 1742. SEÑOR PLACER SOLO HOY Y MAÑANA

Camisas

Camisas

Camisas

TIPOS UNICOS

Almacenes Monasterio

y CASA de las MEDIAS

Diario de Burgos

La Escuela-Hogar de San Isidoro para huérfanos de periodistas

Actualmente se hallan acogidos en ella hijos de periodistas asesinados por los rojos que reciben formación e instrucción adecuadas

Más adelante será ampliado el número de beneficiarios

Madrid.— La Escuela Hogar de San Isidoro para huérfanos de periodistas fue creada por orden del Ministerio de la Gobernación de 13 de Junio de 1940, con el objeto de recoger a los huérfanos de los periodistas, empleados y obreros de los periódicos y llevar cerca de ellos las funciones de un hogar familiar, dándoles la formación, el grado de instrucción y la profesión en consonancia con sus aptitudes y colocándolos en condiciones de vida independiente.

Y ya desde el día 1 de Enero de 1941 diez y seis hijos de periodistas asesinados por los rojos vivían y se educaban bajo la protección del Patronato de San Isidoro, en un hotelito de la Ciudad Universitaria. Se trata de un edificio de tres plantas con amplio jardín, campo de recreo y terraza. Por otra parte se ha procurado hacer una instalación lo más confortable posible.

Las solicitudes presentadas para ingresar en el Colegio del Patronato fueron sesenta y ocho niños y veintitrés niñas. La selección se efectuó según un orden de preferencia previamente establecido.

Si el padre murió o no en servicio de España o a consecuencias de heridas o enfermedades contraídas en la guerra, desde el 18 de Julio del 36 al 1 de Abril del 39.

La situación económica precaria y el mayor desamparo de los huérfanos.

El mayor número de hermanos. Las condiciones personales de los solicitantes.

El primer problema que hubieron de resolver los miembros del Patronato fué el de encontrar provisionalmente un local apto para iniciar el funcionamiento de la Escuela Hogar. El problema ya hemos dicho al principio cómo se resolvió con el hotel de la Ciudad Universitaria. Las niñas fueron acogidas en número de seis en la Casa de Nazareth fundación para huérfanas de periodistas que prestó una magnífica ayuda.

A los niños acogidos se les educa e instruye hasta el punto de lograr de ellos que el día que hayan de salir de la Escuela puedan valerse por sí mismos. Al efecto funcionan clases de enseñanza elemental y media con los consiguientes estudios de Bachillerato. Es fundamental el cuidado que se dedica a la enseñanza religiosa. Los alumnos no visten uniforme de ninguna especie, porque la institución tiene especiales características que la diferencian de sus similares. La edad de los acogidos oscila entre los seis y los quince años.

Los fondos para atender a esta magnífica obra provienen de un capital fundacional de dos millones de pesetas constituido con el fondo que produjo la recaudación del exceso de cinco céntimos en el precio de los periódicos durante la guerra de liberación.

Las naciones unidas obligadas a crear otro nuevo frente

Forma parte de la estrategia aliada, ante la situación creada en el Este

Washington.— En los medios autorizados de esta capital, se estima que ante el hecho de las operaciones en el frente del Este, las naciones unidas se verán forzadas a lanzarse al ataque en otro frente, en un futuro inmediato.

Las autoridades competentes han sido autorizadas para declarar que el plan de tales operaciones ha sido ya concluido y forma parte de la estrategia unificada aliada.—Efe.

ración. Aportaciones sucesivas incrementaron esta aportación inicial, de tal forma que al constituirse el Patronato existía un fondo de siete millones de pesetas, y en la actualidad esta cifra es ha elevado a más de ocho millones, invertidos en títulos de la Deuda del 4 por 100 interior, y unas 250.000 pesetas en cuenta corriente del Banco de España. La administración es tan cuidadosa y perfecta que, de 30.000 duros de renta actual, se ha pasado a 40.000 y, en una operación financiera de cambio de valores, el capital se acrecentó en un millón de pesetas con una nueva elevación de la renta de quince mil duros.

Este año, el 12 de Octubre, los periódicos se venderán a 0,30 pesetas.

Ha llegado a Moscú el jefe de la oficina de producción de guerra de los E.E.UU.

Washington.— Se anuncia que el jefe de la oficina de producción de guerra de los Estados Unidos, Donald Nelson, ha llegado hoy a Moscú.—Efe.

Carta de actualidad a Juan Labrador

Un acontecimiento importante me mueve a enderezarte esta carta, que llegará a ti con sello de urgencia para el más cabal remache de su contenido. Te supongo a estas alturas entregado en cuerpo y alma a la grata tarea de sembrar —que es una de las labores que mejor regusto dejan en el ánimo— administrando con cicatería el escaso tempo que hoy conserva la tierra, pues si bien llovó regular en las despedidas del estío, los aires solanos han acostado el suelo y los fríos intensos —tocas de nieve en la Sierra para recibir al nuevo año agrícola— han parado por completo el campo, que ya relucía con la fuerza del tierno verdeguar.

Pero como no hay mal que por bien no venga este retraso, hasta ahora pequeño, de la sementera, va a permitirnos a todos un viraje en redondo en los planes que —con más mal humor que egoísmo— tenais en el caletre, sin que ello suponga mayor importancia mirando por el cristal del amor propio, ya que de sabios es cambiar de opinión y de discretos es arrepentirse. Y como ahora estás tan de lleno metido en tus asuntos, que no tienes tiempo de leer el periódico y mucho menos de pasar por el Ayuntamiento para echar un cigarro con el "secre" y comentar de paso si trae algo de agricultura el "Boletín", he tomado papel y pluma en uno de estos cafés de la capital, de los que tu abominas, para hablarte, precisamente, de lo que tanto te interesa, de tus negocios, y entre ellos ninguno hoy comparable a sembrar trigo, no solo por la gran obra de patriotismo que supone, sino por el mucho provecho particular que va a reportarte.

Verás: El Día del Caudillo —fíjate bien en este detalle— salió en el "Boletín", con orla de silvestres floracillas, un decreto que, aprobado el 23 en Consejo de ministros, se firmaba el 30, para ser publicado sin pérdida de tiempo... ¿No te dice nada esta prontitud? En él se fijan los precios y el sistema de recogida para los granos de la próxima cosecha intervenidos por el Servicio del Trigo y la disposición ha sido comentada tan halagüeñamente por el público agricultor que, forzosamente, ha de producir los efectos deseados, y, entre ellos, el de incrementar el área triguera... ¡Que buena falta nos hace!

destinándose los cinco céntimos de diferencia del precio normal a incrementar los fondos de la Escuela de San Isidoro para huérfanos de periodistas.

El Patronato de la Escuela está integrado por el ministro secretario del Partido, que es su presidente, vicesecretario de Educación Popular, delegado nacional de Prensa, Obispo de Madrid Alcalá, director de Beneficencia, alcalde, gobernador civil y un representante del Movimiento.

Si bien de momento no hay acogidos más que huérfanos de periodistas, que fueron víctimas de la guerra, existe el propósito de que en el edificio que se construya para la Escuela Hogar, haya dos pabellones para cien niños de ambos sexos y al que se podrán acoger huérfanos de periodistas que se hallen en situación económica que los haga aconsejable.

Con la protección de la Delegación Nacional de Prensa y la colaboración de la Asociación de la Prensa, y con el celo y la escrupulosidad con que el Patronato cuida de la obra, se pondrán rápidamente en práctica amplios proyectos que se irán desarrollando en sucesivas etapas y que llevarán la seguridad a quienes dedicándose a la profesión periodística, no cuentan con otra fortuna que su trabajo personal.—Cifra.

Muchos aspectos tiene el decreto de referencia con un enfoque del problema muy ajustado a nuestras realidades campesinas, pero no quiero hablarte hoy más que del trigo, para que te decidas a sembrarlo de firme, como es de esperar... ¿Quieres que tratemos del precio?... Pues mira, suponiendo que entregues el mismo grano que en 1939 (año que tuvo sus dificultades, como puente entre la guerra y la paz y que no fué nada bueno), por cada cien kilogramos que te lleves, te pagarán: Sesenta de ellos, considerados como entrega forzosa, a un precio que oscilará entre 1'34 y 1'59 pesetas por kilo, y los cuarenta restantes, que se juzgan de entrega voluntaria, a 3'24 pesetas. Es decir, que vendrás a sacar del quinta métrico, por término medio 177'50 pesetas, o sea, por fanega 76 pesetas y pico... ¡Creo que ya está bien! Acuerdate de que en aquellos años esplendorosos de nuestra neutralidad frente a la guerra europea, la fanega llegó a valer los 100 reales y todos estábais más que satisfechos. De entonces acá el coste de producción ha aumentado, pero no tan proporcionalmente. Y dime Juan, con la mano puesta sobre el corazón ¿tiene alguna dificultad entregar en 1944 lo mismo que en 1939, salvo contingencias imprevistas? Evidentemente que no, lo cual equivale a reconocer que la base de todo, el cálculo es perfectamente verosímil.

Pero aún hay más, y es que si quieres reservarte, para mejora de tu consumo y el de tus familiares y ser vidumbre, ese 40 por 100 de cupo libre, puedes hacerlo sin dificultad ninguna, en cuyo caso quiere decirse que el Estado solo te obliga a entregarle, "con carácter forzoso" esas seis décimas partes— es decir— poco más de la mitad de lo que voluntariamente presentaste en los graneros del servicio en 1939.

Buscando la máxima equidad posible y para librar de compromisos a las Juntas y Entidades Locales, el Servicio Nacional del Trigo, por medio de sus Jefaturas provinciales, repartirá el cupo provincial entre los diferentes pueblos y, dentro de cada uno de estos, señalará individualmente a cada agricultor lo que tiene que entregar, de acuerdo con las normas del decreto. Utilizará para ello sus

El Círculo de Bellas Artes va a rendir un homenaje al ilustre burgalés Marceliano Santa María

Madrid.— El Círculo de Bellas Artes dedica a él el día 20 con un acto íntimo, un homenaje a su presidente, el ilustre pintor don Marceliano Santa María, con motivo de haberle sido concedida la Medalla de Oro de este centro cultural.— Cifra.

TINTA Pelikan

Los aliados pasan a la ofensiva en Termoli

(Viene de primera página)

PARTE ALIADO :— :— :—
Cuartel General aliado en Africa del Norte.—El comunicado oficial dice:

"El V y el VIII ejércitos han efectuado nuevos avances de tres a cinco kilómetros en sus respectivos sectores. Las fuertes lluvias que han caído recientemente han provocado inundaciones en ciertas regiones. El mal tiempo sigue entorpeciendo las operaciones terrestres. Bombardeos medios de las fuerzas aéreas del noroeste africano han atacado numerosos objetivos.

El 7 de Octubre, los aeródromos de Kasafi y Pedita (Creta) y Maritza (Rodas) fueron atacados por los bombarderos pesados de la aviación del noroeste africano.

En estas y otras operaciones fueron destruidos siete aparatos ene-

ya bastantes perfeccionadas estadísticas, con lo cual puede afirmarse que el sistema será al mismo tiempo automático, certero y desapasionado, huyendo del método de tener que señalar cifras por impresión o sentimiento, lo que es evidentemente difícil de practicar sin equívocos.

Como las cifras de cupo forzoso se han de conocer con varios meses de antelación, en el caso de que un agricultor se sintiese agraviado, tiene tiempo de sobra para formular reclamaciones, que se estudiaría con garantías de toda clase. No es fácil, sin embargo, que se presenten muchas reclamaciones, pues el labrador, aunque discuta a veces para sacar el mayor partido posible, tiene confianza en el Servicio y conserva hacia el mismo gratitud si se relaciona con él en los años 1937 y 1938, en los cuales el problema era inverso del actual.

Mediada esta carta, comienza a llover cuando no había trazas. Cae el agua suave, amorosamente, en apetecido "calabobos" sin que se desperdicie ni una gota... ¡Ojalá llueva sobre los barbechos de España, en la medida suficiente, como ahora llueve sobre las calles de Madrid para que la sementera sea como es de esperar! Y que el tiempo continúe luego favorable, a fin de que la cosecha sea espléndida. Aunque falten abonos y otras cosas, un tiempo "a modo" hace milagros y si se viene diciendo que cada diez años hay un buen recordemos que desde 1934 no ha habido aquí cosecha grande de trigo... ¿Lo será la de 1944? Está muy dentro de lo posible y por ello, debes, Juan, prevenirte a tiempo, sembrando muchísimo, todo lo que se pueda en tierras trigueras y en las que no lo son, pues ya que el precio es alto, el coger muchas fanegas sería el premio gordo de la lotería, que a alguno le viene que tocar. No perdamos la ilusión, ya que, cuando la lluvia concluye, canta la naturaleza toda un himno lleno de los mejores auspicios, naciendo exclamar al poeta:

Oh cuán dulces se escuchan tus
acentos,
junto a los troncos del hogar que
[humea:
Canción de la esperanza de los
[campos
gloriosa canción vieja.

La mitad del Dodecaneso está dominado por los alemanes

La isla de Leros es sometida a continuos bombardeos

Angora.— Los alemanes detentan la mitad meridional del Dodecaneso, según las últimas informaciones recibidas en Angora. La Prensa turca desmiente que las fuerzas alemanas hayan ocupado Leros. No obstante, comunican de la isla que Leros es sometida a continuos bombardeos de aviones en picado; por otra parte, en los círculos diplomáticos se asegura que Samos no se encuentra aún en poder de las fuerzas del Reich.—Efe.

migos. Todos nuestros aviones regresaron.

En la noche última fueron atacados los nudos de carreteras y los puentes de Sisernia y Formia por los bombarderos nocturnos.—Efe.

PARTE ALEMANA :— :— :—

Berlín.—En la Italia meridional, el enemigo renovó en el sector central sus violentos ataques locales, mientras que en el resto del frente no se señala más que una viva actividad de artillería y de reconcomiento.

Los cazas alemanes derribaron en el sur de Grecia doce aviones enemigos.

Una formación de cruceros británicos, escoltada por destructores, atacó varias veces, en la mañana del 7 de Octubre, a un pequeño convoy alemán que navegaba por el mar Egeo. Algunos barcos de transporte de pequeño tonelaje resultaron incendiados y hubieron de ser abandonados por sus tripulantes. Después, los navios británicos abrieron fuego contra los soldados alemanes que nadaban entre las olas o iban a la deriva en sus canoas neumáticas. Dos de los cruceros británicos, como ha sido ya anunciado, fueron gravemente averiados en el momento en que se alejaban, por las bombas arrojadas por los "Stukas" alemanes.

La DCA de los barcos mercantes alemanes derribó cinco bombarderos británicos cerca de la isla de Cos.—Efe.

LOS ALIADOS SUFREN DUROS QUEBRANTOS

Berlín.— Después de las tentativas de ruptura fracasadas la víspera en la curva del Calore —anunciada la Oficina Internacional de Información— los norteamericanos atacaron ayer con fuerzas más numerosas en dirección de la carretera de Pontelandolo, al Oeste de Guardia. Se vieron obligados a avanzar a lo largo de los valles de los arroyos que desaguan en el Calore después de haber sido rechazados con grandes pérdidas, sus tentativas para apoderarse de las alturas. Los granaderos alemanes infligieron al adversario graves pérdidas mediante ataques frontales y de flanco contra sus posiciones de campaña. Cerca de la estrecha carretera del Sur de San. Lorenzo, ha perdido el adversario más de quinientos muertos, sin haber conseguido su objetivo.

En los demás sectores del frente, no se señalan acontecimientos de importancia. En los combates librados en los días pasados cerca de Termoli las fuerzas de Montgomery han perdido, según los últimos datos, 43 tanques y 19 carros de reconcomiento. Es probable que la inacción del VIII ejército en el día de ayer, no sea debido solamente al mal tiempo, sino que se haya hecho necesario un reagrupamiento de las formaciones.—Efe.

Estudiante Universitario: El S.E.U. es la organización de todos los escolares españoles. Sus obras formativas, profesionales y asistenciales están al servicio de la comunidad estudiantil, sin exclusivismos que solo pretenderían lo que nunca supieron lo que fue su sacrificio.